

2020年6月10日

汇丰为中国铁建阿联酋项目提供融资支持

*****直面全球疫情挑战 协助中企推进“一带一路”业务*****

虽然“一带一路”建设在疫情期间不可避免地受到了一些暂时性的影响，但近期随着不少项目的陆续推进和开工，中资企业正通过“一带一路”合作协助沿线经济体战胜疫情、恢复经济。

中国铁建股份有限公司（简称“中国铁建”）参与的阿联酋联邦铁路二期D标段的建设近期正式启动，汇丰向中国铁建与其阿联酋合作伙伴组成的联营体提供了总额达5.58亿美元的综合资金安排，为项目的顺利开展提供金融支持。这是在全球新冠疫情之下，汇丰支持中资企业在“一带一路”沿线经济体业务发展的最新举措。

2019年12月，中国铁建和阿联酋国家工程建设和有限公司组成的联营体与阿联酋联邦铁路公司成功签署了阿联酋联邦铁路二期D标段设计和施工合同。该铁路是阿联酋境内货运及客运铁路网重点项目，也是海湾合作委员会国家铁路网的一部分。建成后，将对阿联酋的运输业乃至经济和社会的发展产生重要影响。

汇丰此次为中国铁建阿联酋项目提供了一揽子营运资金安排，涵盖保函服务、贸易融资、供应链融资、应收账款融资、现金管理以及外汇解决方案等在内的全方位金融服务，通过汇丰的金融专长，对项目所需资金进行了优化的设计和安排。

阿联酋驻华大使阿里·扎希里表示：“积极开展基建领域合作是阿联酋和中国双边合作中的一项重要支柱，非常高兴中国铁建参与阿联酋联邦铁路项目。阿中两国紧密的双边合作关系已带动开展了一大批基建、铁路、能源和可持续发展等领域的合作项目，这也是两国全面战略合作的一部分。”

中国铁建阿布扎比分公司总经理王磊表示：“我们非常荣幸能参与阿联酋联邦铁路这一具有战略意义的重要项目的建设，也很感谢阿联酋联邦铁路和阿联酋政府的信任和对我们的信心。作为全球领先的基建企业，中国铁建将与我们的合作伙伴阿联酋国家工程建设和有限公司共同努力，成功完成该项目的建设。”

汇丰银行（中国）有限公司副行长兼环球银行联席总监张文杰表示：“今年以来，新冠疫情全球蔓延，中资企业的‘一带一路’业务拓展不可避免地受到了一定程度的影响，但包括阿联酋联邦铁路等在内的很多重点项目的建设仍在稳步推进。刚刚

闭幕的两会传达出的信息也让我们看到了中国与世界各国携手推进‘一带一路’的信心不减，决心未变。汇丰将充分发挥全球网络优势，为中资企业海外项目的推进提供全力支持，为‘一带一路’沿线国家和世界经济在疫情后的复苏注入动力。”

尽管遭到疫情冲击，今年第一季度中国对共建“一带一路”国家投资逆势增长 11.7%，贸易额增长 3.2%。此外，据官方消息，一大批暂时停工的项目最近也开始复工复产，这些都将为各国战胜疫情、恢复经济提供强大助力。

中国铁建是中国乃至全球最具实力、最具规模的特大型综合建设集团之一，海外业务范围遍及全球 127 个国家，参与建设了一大批在国际上具有重大影响力的标志性工程。作为中国铁建重要的国际银行合作伙伴，汇丰一直以来积极支持中国铁建的海外业务发展。

作为内地规模最大的外资银行，汇丰充分发挥全球网络和综合银行服务优势，积极参与和支持中国企业“走出去”和“一带一路”建设。汇丰全球网络遍及约一半的“一带一路”沿线国家和地区，已在全球 26 个主要市场设立了“中资企业海外服务部”，与超过 1,250 家中资企业及其海外分支机构合作，在服务中资企业走出去方面处于领先地位。

###

媒体查询：

张宁	(021) 38882419	harryzhang@hsbc.com.cn
朱燕燕	(021) 38882675	michellezhu@hsbc.com.cn

附注：

汇丰银行（中国）有限公司

汇丰银行（中国）有限公司作为首批本地注册的外资法人银行于 2007 年 4 月 2 日正式开业，由设于香港特别行政区的母行——香港上海汇丰银行有限公司全资拥有，其前身是香港上海汇丰银行有限公司的原中国内地分支机构。汇丰中国现有约 170 个网点，其总行设于上海浦东。

全文完